

逾60港機構內地攬才

兩地政企盼科技人才雙向流動

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)第十四屆中國國際人才交流大會日前在深圳會展中心舉行,包括京港人才交流中心、香港中國創新創業協會、香港內地學生聯合總會、香港職業訓練局、香港金融管理學院、香港科技園等60多家香港機構參與。記者注意到,科技領域的高級人才雙向流動成為兩地政府和企業的心聲。

不僅香港機構在招攬內地科技人才,亦有不少內地創新平台向香港高端人才拋出橄欖枝。此外,大公國際傳媒學院亦參與本屆大會,推介面向政府官員/新聞發言人、企業老總/公關總監、傳媒高層人士/傳媒院校學生等三大領域人才的精品培訓課程。

內地多項優惠納港才

在一號展館香港機構參展區,記者看到香港環球現代教育(集團)、香港大學專業進修學院、香港職業訓練局、香港科技園公司等機構紛紛進行推介。其中香港科技園展位的負責人介紹,本屆展會帶來園內3家企業10個職位,如計算機視覺研究員、數據挖掘工程師、產品經理、PHP高級開發工程師等,多個職位的工作地點可以在香港或者深圳。

此次國際人才交流會上,還有不少內地創新平台向香港人才拋出橄欖枝。在湖南株洲中國動力谷項目推介對接會上,香港發明創新總會、廣州中國科學院先進研究所等企業簽約株洲高新區管委會,以原香港理工大學副校長、香港生產力促進局原副總裁的呂新榮博士為

代表的一大批高層次人才,將加盟株洲高新區創新創業。株洲市委常委、組織部長、統戰部長彭愛表示,為了吸引包括香港的海內外高端人才,當地政府推出了多項優惠政策,包括100萬元的項目建設扶持基金,最多100萬元的安家補貼,以及低息乃至無息的100萬元貸款等。

倡建國際人才大數據

內地互聯網發展迅猛,大數據分析也成為潮流。深圳海雲天投資控股集團董事長游忠惠提出的建立國際人才大數據體系建議,得到不少專家和業界人士的認可。在大會下設的「人才大數據」論壇上,來自兩地的嘉賓紛紛就此提出建議。

香港互聯網專業協會會長洪為民指出,香港人較注重隱私,若將大數據平台做成開放性平台,類似社交媒體,對個人和社交有幫助,可能會吸引更多願意分享資料。國務院參事、中國與全球化智庫理事長王輝耀建議,借鑒香港以及歐美的專業人士社團經驗,加強聯動,對專業人士進行更加到位地追蹤。



南沙自貿區推商事服務「香港通」

南沙相關部門與合作機構交換合作備忘錄。本報廣州傳真

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)穗工商註冊登記「全城通辦」向「穗港通辦」延伸,廣東自貿區廣州南沙片區昨日舉行商事服務「香港通」啟動儀式,在內地率先試點推行商事服務「香港通」。業界人士表示,此舉將降低港人港企辦理企業註冊登記等事宜的往返辦事成本。

擬相關服務拓至澳門

據介紹,商事服務「香港通」,主要是以廣州南沙投資諮詢有限公司、越秀集團、創興銀行等作為平台載體,利用越秀集團、創興銀行在香港的網點資源,為有意願在南沙自貿區設立外資公司的港人港企、海外投資者提供南沙招商推介、諮詢解答、證照代辦、銀行開戶、金融產品創新等服務。由此,港人港企可直接在香港辦理內地的商事登記,快速落戶南沙自貿片區。

此外,該服務以廣州南沙投資諮詢有限公司為載體,負責對接越秀集團、香港創興銀行及商事服務「香港通」進駐企業提供網絡保障、綠色通道、快速審批等支撐服務。而廣州南沙投資諮詢有限公司作為「南沙新區投資服務綜合供應商」,為投資者南沙企業提供項目選址、會展策劃、財稅代理、物流報關、供應鏈管理等服務,並搭建政企服務平台,與政府部門溝通協調,及時反映企業訴求,解決企業登記、籌建、運營、後續監管遇到的各類問題。

南沙市場監督局相關人士則表示,除了香港外,下一步考慮把相關服務拓展到澳門、新加坡等地。而在香港的辦理網點方面,創興銀行以外的其他金融機構網點也在洽談之中。



第十四屆中國國際人才交流大會日前在深圳會展中心舉行。記者李望賢攝

中港通赴京拓「經深飛」客源

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)為繼續推廣深圳市政府發起的「經深飛」遊澳港的航空服務,吸引更多內地市民選擇「經深飛」去香港購物遊玩,中港通近日在北京舉行的國際旅遊博覽會上與深圳機場一同推廣「經深飛」一站式航空、地面運輸服務往來香港。

推微信售票服務

據中港通介紹,為更完善「經深飛」配套的地面運輸服務,中港通近期啟用了網上銷售平台及電子客票,最近推出了微信售票,旅行社及旅客均可自行在網站或微信上進行在線預訂、支付,無需攜帶車票,憑證件即可在深圳機場、香港的各站點辦理乘車手續。電子客票的投入使用,顛覆了傳統巴士車票取票、保管、驗票等諸多不便,真正實現了航空級電子客票服務。

目前,北京直飛香港作為國際(地區)航線,票價一直高於北京直飛深圳約三至五成。北京直飛深圳現為每天共

25個航班,已形成航空快線規模。配合中港通每20分鐘一班的頻密香港快線,及尖沙咀九龍站、佐敦、旺角、太子、中環、灣仔、海洋公園、油塘、香港機場等覆蓋九龍、港島的23個站點網絡,「經深飛」可以把旅客直接送達上述地區。

與直飛香港相比,「經深飛」為往來香港和內地城市之間的旅客提供極大的便利及實惠,將有望吸引更多北京居民經由深圳機場往來香港個人遊。



中港通推微信購票等服務,盼吸引更多北京居民南下香港旅遊。本報深圳傳真

推介中國(福建)自貿區 福州片區促進閩港經濟



三方於中國(福建)自由貿易試驗區福州片區政策推介會簽署戰略性合作協議。本報福州傳真

全港各區工商聯攜手華閩集團、福州片區簽署合作協議

為進一步推動香港工商界同福州自貿片區的經貿合作,全港各區工商聯攜手華閩集團、中國(福建)自由貿易試驗區福州片區管理委員會舉辦「中國(福建)自由貿易試驗區福州片區香港推介會」,3月12日在旺角帝京酒店舉行,三方於會上簽署戰略性合作協議。福建省旅遊發展集團有限公司、華閩集團有限公司董事長陳揚標、福建自貿試驗區福州片區管委會常務副主任阮孝應、中聯辦港島工作部陳偉峰副部長、華閩集團有限公司總經理丁炳華、香港立法會議員鍾樹根、全港各區工商聯執委會主席盧錦欽、永遠榮譽會長陳金霖、永遠榮譽會長馮翠屏、永遠榮譽會長吳為贊、副會長張偉儒等主禮。

阮孝應：發揮交流合作優勢

阮孝應副主任在推介會上介紹指,自去年4月21日中國(福建)自由貿易試驗區正式掛牌以來,福州片區充分發揮了地理、政策和僑台優勢,緊緊圍繞「重點建設先進製造業基地、21世紀海上絲綢之路沿線國家和地區交流合作的重要平台、兩岸服務貿易和金融創新合作示範區」的功能定位,持續開展體制機制創新,加快創新及運作重點平台項目建設;掛牌以來共推出了7批77項體制創新舉措,其中22項屬全國首創,新增註冊企業超過一萬家,位列福建自貿試驗區三個片區之首。他又指出,香港是全球數一數二的自由、開放、外向型經濟體,無論在貿易上還是現代服務業上都是非常發達的地區,有很多先進經驗和做法值得福州學習借鑒,今次雙方以此為平台優勢互補,延續兩地長期合作的良好關係,進一步探索拓展,實現互利共贏,共享發展成果。

盧錦欽：帶動新經濟發展熱土

盧錦欽表示,福建自貿區福州片區在香港設立招商聯絡處,並與全港各區工商聯簽署戰略性合作協議,標誌着香港工商界同福州自貿片區的經貿交流又上了一個新的台階。他

時,福建是中國對外通商最早的省份之一,與100多個國家和地區有通商聯繫,形成著名海上絲綢之路經濟帶,當中福州自貿片區在國家「一帶一路」等一系列利好政策的帶動下,逐漸成為新一輪經濟發展的熱土。

當日,全港各區工商聯攜手華閩集團、中國(福建)自由貿易試驗區福州片區管理委員會三方簽署戰略性合作協議及互贈紀念品。福建自貿試驗區福州片區管委會調研員馬冬根詳細介紹了自貿區情況,包括區位佈局、三大戰略定位、四大試驗任務、一年運作成效、發展優勢、扶持政策等方面;又着重闡述了閩港跨境電子商務為兩地企業帶來發展機遇。隨後,活動現場進行了對接交流,全港各區工商聯的成員踴躍提問及分享建言,場面熱鬧。



中國(福建)自由貿易試驗區福州片區香港推介會,賓主合照。本報福州傳真

福州片區香港招商聯絡處揭牌 標誌閩港經貿合作迎新里程碑



福建自由貿易試驗區福州片區香港招商聯絡處正式揭牌。本報福州傳真

4月12日上午,中國(福建)自由貿易試驗區福州片區管委會,在香港中環信德中心華閩集團設立招商聯絡處進行了揭牌儀式,由福建省旅遊發展集團有限公司兼華閩集團有限公司董事長陳揚標、福建自貿試驗區福州片區管委會常務副主任阮孝應、全港各區工商聯執行委員會主席盧錦欽、副會長張偉儒及華閩集團有限公司總經理丁炳華,為聯絡處和華閩絲路國際貿易投資有限公司揭牌主禮,標誌閩港經貿合作踏入新里程碑。

盧錦欽表示,該會去年九月組織60位香港工商界人士赴福州自貿片區考察,深入地了解福建省一帶的發展,促進兩地的經濟合作與交流,成功引領區內工商企業與內地工商業界聯繫及交流,相互創商機。他指簽署戰略性合作協議的延續,將來透過福州片區香港招商聯絡處的平台,或可進行人民幣跨境結算,發揮香港作為「世界聯繫人」的作用,在金融、信息服務方面具有相當優勢。



阮孝應副主任、盧錦欽主席致辭、福建自貿試驗區福州片區管委會調研員馬冬根致辭、香港立法會議員鍾樹根發言、全港各區工商聯副會長張偉儒致辭、全港各區工商聯副會長陳振發發言、全港各區工商聯副會長彭華雄發言

交流建言

福建自貿試驗區福州片區管委會調研員馬冬根:「福建自貿試驗區福州片區緊鑼密鼓創新創造貿易便利化條件,提高跨境貨物往來效率,為建設實施新一輪高水平對外開放的需要,將參與和引領國際貿易和投資規則制定的需要。希望香港聯絡處的設立能為港商提供有效的服務平台。」

全港各區工商聯副會長張偉儒:「自貿試驗區福州片區和監管部門一直積極出臺和落實政策,促進金融服務便利化,現在又設立香港聯絡處,安排一條龍服務,切實解決問題,令港商能心無旁騖地發揮經商長處;相信全港各區工商聯將帶動港閩雙方的經濟互動,促進貿易往來。」

香港立法會議員鍾樹根:「福建作為『海上絲綢之路』的起點,有着不同的機遇,發揮着特殊的優勢。以往港商多在廣東地區展開經貿合作,今次自貿區福州片區為福建打開了新天地,設立香港聯絡處這將對港人來說是一個很好的平台,今後在自貿區內香港亦可以與台灣更多合作交流,機遇難得。」